

16岁前不注册社交账号

杭州一学校发倡议,引发热烈讨论

这几天,杭州二中白马湖学校向全体师生,发出了一封《关于合理使用社交媒体倡议书》,建议同学们在16周岁之前,尽量远离社交媒体,不注册社交账号。这条倡议,很快引发大量讨论。



16周岁前不注册社交账号

建议家庭设置“无手机时段”

学校倡议

现状调查

为什么学校这么关注未成年人使用社交媒体?现在的学生社交媒体使用现状如何?一线教学的老师们,从孩子们身上,看到了很多故事,也得到了很多警醒。

“现在带班的一个明显感受,是孩子说脏话的现象更严重了。”叶老师是杭州一所初中的初二班主任,当眼前一张张稚气未脱的脸,说出一句句不堪入耳的脏话时,巨大的反差感总让她心

青少年正处于身心快速发展、价值观逐渐成型的关键时期,社交平台上复杂的信息极易干扰他们的判断,误导语言,诱发错误行为。没有社交媒体的干扰,他们将有更多时间和精力投入到知识学习、兴趣发展、身体锻炼之中,去探索现实世界的奇妙,与身边的人建立更真挚的情感。

学校其实早就有这个想法,“倡议相当于一个界限,把规矩定下来,不建议同学做这件事,给他们划一条红线,但真要落实,还是重在体验,让他们感受没有手机的美好,自发形成习惯。”为此,学校初步设定每个月第二周的周六上午,为无手机时段,建议家长和孩子一起戒断手机。

饭圈文化涉及网暴、极端等

有老师担忧学生被“带歪”

各方观点

告诉孩子“不要这么做”

也要告诉他们可以怎么做

对于学校的这份倡议,有家长感叹太及时了,尤其家有青春期的孩子,光靠家长真的不太好管。

“短视频这些媒体平台‘绑架’了许多人,心智不成熟的孩子很容易被洗脑。”有家长说,孩子爱看搞笑类短视频、无脑短剧和一些网络小说,有些传递的是非主流价值观,担心影响孩子成长。

当然也有网友有不同看法,社交媒体上有一些优质的内容输出,比如科普类、文化类的视频等等,一些书本上的知识,通过更加丰富生动的方式呈现,激发了孩子的探索欲望,让他们更能学习和接受。

“学校发出倡议,是表明一种态度,往大了说,是如何辩证地看待电子产品和网络媒体的使用,让孩子们未满16岁不注册社交媒体账号,是一种价值引导,而不是强制杜绝。”杭州二中白马湖学校六年级班主任朴老师说,学校发出倡议后,六年级正在策划组织一场关于社交媒体使用的探讨活动,通过活动引导孩子们‘远离’社交媒体后该怎么做,可以做什么。比如用丰盈的课余生活,来代替社交媒体的使用,丰富的家庭生活,可以让他们花时间做更有意义的事。”

据网易

@微语录

@周国平:闲暇之可贵,就在于我们在其中可以真正做自己的主人,展现自己的个性。时尚不过是流行的趣味罢了,其实是最没有个性的。在酒吧的幽暗烛光下沉思,在咖啡厅的温馨氛围中约会,也许是很有情调的事情。可是,倘若只是为了情调而无所用心地坐在酒吧和咖啡厅里,消磨掉一个又一个昼夜,我觉得那种生活实在无聊。

@苏芩:和阳光的人在一起,心里就不会晦暗;和快乐的人在一起,嘴角就常带微笑;和进取的人在一起,行动就不会落后;和大方的人在一起,处事就不小气;和睿智的人在一起,遇事就不迷茫;和聪明的人在一起,做事就变机敏。借人之智,完善自己。学最好的别人,做最好的自己。

@刘同:人的长大其实不是靠一段时间,而是有一个瞬间。在那个瞬间,你突然意识到自己想过什么样的人生,并且愿意为了这个目标放手去做,不再瞻前顾后,你明白别人的提醒和劝阻都是好心,你更明白,此刻的你决定要对未来的自己负责了——那一刻,你真正长大了。长大不是生理,是心理。

@微趣图



快给我! 这酸奶太好吃了!

@微笑话

@一只小胖几啊:闺蜜的化妆品店里,有个顾客听了闺蜜介绍的一款化妆品,有点心动,看来是要买一套。我在一边赶紧助攻:“这款化妆品真的不错,你看我就是用的这款。”那个顾客看了看我,摇着头走了。

@可乐:一觉醒来头重脚轻,晕得厉害。“妈,我头疼,好像感冒了。”“快快快,把药吃了!”老妈火速端水拿药:“等会儿你表姐她们要来咱家玩,还指望你做饭呢!”

@江南小野花:被老妈逼着去相亲。老妈见我回来:“这次又没成吧!”我奇怪:“您怎么猜出来的?”老妈:“这还用猜吗,人家肯定没看上你,你10点出门的,人家要是看上你了,怎么也得管你顿饭啊!”

据新浪微博